

# 让劳动者“学起来” 让人才“长得快” 让青年干部“沉下去”

## 宁波市退役军人事务部门 全力推进三支队伍建设

人人皆可成才，人人尽展其才！

让劳动者有所学，成长为“知识型”“技能型”“创新型”的高素质人才；让人才和企业家有所为，在各自的领域和赛道“一骑绝尘”；让青年干部有所行，深入基层“接地气”，为退役军人办实事。

今年开春以来，宁波市退役军人事务局在助力全面推进三支队伍建设中“火力全开”。

### 1 让劳动者“学起来”

投了50份简历，为何只得到3次面试机会；面试时，如何拿捏“松弛感”；第一次面试，怎样有技巧地谈薪资……3月11日晚，在海曙“青年之家”举行的这堂课不是普通的面试技巧课，而是宁波首场退役军人“青年夜校”活动。从部队到地方，他们需要职场谋生“小心机”。

结合眼下在青年群体中风靡的“下班上夜校”生活模式开展培训，是宁波市退役军人事务部门通过构建多元化教育培训平台锻造高素质劳动者队伍进行的一次探索。

高素质劳动者队伍，是今年“新春第一会”提出的全面加强三支队伍建设中的重要组成部分，发挥着“基础支撑”

作用。

如何让劳动者真正成为一支“知识型”“技能型”“创新型”大军？宁波市退役军人事务部门通过“三个构建”持续优化培训服务，畅通就业渠道，将退役军人打造成为高素质劳动者队伍中的“冲锋队”。其中，除构建多元化教育培训平台，还包括构建闭环培训就业体系、构建“2+N”教育培训矩阵。

据了解，通过与宁波海事局联合举办“浪花计划”退役军人船员培训班，116名学员全部登船就业，人均年收入15万元；全省首个市级退役军人技能大赛共吸引106人参赛，28人获得高级以上技能等级证书，收效显著。



退役军人“青年夜校”活动。资料图片

### 2 让人才“长得快”

3月12日，“浙江省退役军人创新创业园（以下简称“军创园”）申请入园项目评审会”在宁波奉化举行。来自现代农业、新能源、时尚服装等产业的11个项目展开激烈角逐。该省级军创园自2023年挂牌以来，聚焦万千亿级产业集群方向，成功引育云笈科技、聚海广源等优质军创企业23家，博士团队1个；构建起“一园驱动、多点协同”的发展格局。

高水平创新型人才和企业家队伍是全面加强三支队伍建设的中坚力量，在“引进来”的同时，如何让人才和企业“留下来”“干得好”，是道难题。

近年来，宁波市退役军人事务局通过走访调研，深入就业创业园、企业生产经营一线问想法看法、问困难需求、问意见

建议，全面掌握退役军人和退役军人市场主体经营需求，用心送政策、贴心送岗位、真心送服务，助力“开门红”。

2月21日，宁波市退役军人事务局联合国家税务总局宁波市税务局、宁波市退役军人就业创业促进会走进宁波鄞城物业管理服务有限公司，提供退役军人税收优惠政策宣贯服务，现场手把手引导帮助企业进行税费减免申报。

统计数据显示，今年以来累计330余户企业符合招用退役士兵税费减免政策享受条件，合计涉及税费减免超400万元。

接下来，各级退役军人事务部门还将继续坚持、深化“退役军人是重要人才资源”的理念，培养、引进、用好退役军人人才，汇聚促进退役军人高质量充分就业的强大合力。

### 3 让青年干部“沉下去”

在三支队伍建设中，高素质干部队伍是“决定因素”。为此，在做好服务军创企业、退役军人就业创业的同时，宁波市退役军人事务局还组织开展了青年干部赋能成长计划。

其中，很重要的一点就是组织青年干部走出去、“沉”下去。

一方面通过组织开展“四下基层”实践活动，安排青年干部分组分批次下沉到各区（县、市）走访慰问生活困难退役军人、优抚对象和基层服务保障体系工作人员，引导青年干部走进基层，掌握第一手情况。

一方面加强顶层设计，围绕服务联系基层和群众工作，先后制定印发《关于建

立常态化联系退役军人、基层服务站、军创企业和驻甬部队的实施意见》，建立局属事业单位派员入驻市政政务中心退役军人事务分中心“一窗受理”提能增效机制，安排每名局机关青年干部都联系1名退役军人，1至2个基层服务站，1至2家军创企业和1至2个驻甬部队，让局属事业单位定期选派年轻干部到办事大厅一线窗口，参与信访接待、政策咨询等工作，推动青年干部多到基层跑一跑，深入一线去掌握第一手资料，掌握服务对象最关心什么、最需要什么、最反对什么，真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实。

记者 石承承 通讯员 任宁 吴赢洲

## 宁波鄞州眼科医院 干眼中心盛装重启

随着手机终端、环境变化及用眼习惯的改变而引发的干眼症，在我国拥有相对庞大的患者群体。为提高大众及医务人员对干眼病的认知，规范干眼病的诊治，提高干眼诊治水平，宁波鄞州眼科医院全面升级“干眼中心”。

3月18日上午，宁波鄞州眼科医院干眼中心盛装重启暨引进睑板腺光热脉动V.I.P.复合疗法启动仪式顺利举行。华夏眼科医院集团眼表学科发展部负责人孔洁、宁波鄞州眼科医院总经理毛红艳、宁波鄞州眼科医院业务院长吴仁毅、宁波鄞州眼科医院业务副院长李建东共同出席本次活动。

“干眼中心的盛装启航，是宁波鄞州眼科医院加强医疗卫生基础设施建设的一项重大举措，对优化医院功能布局，改善群众就医条件，加快宁波医疗卫生事业发展，都将起到积极的推动作用。”

医院院长吴仁毅院长表示。

作为华东地区率先引进睑板腺光热脉动V.I.P.复合疗法的医疗单位，本次活动上，宁波鄞州眼科医院荣获“睑板腺光热脉动V.I.P.复合疗法示范中心”和“干眼诊疗联合发展平台”牌匾。同时，干眼诊疗中心规范化建设共识专家组也向医院颁发了“干眼诊疗示范中心”牌匾，意味着宁波鄞州眼科医院在干眼诊疗技术上再上新台阶，将有更强的实力满足浙东区域干眼症患者多层次、多样化的防治需求。

宁波鄞州眼科医院干眼诊疗中心成立于2022年3月，由李建东副院长领衔，拥有多位专业医护人员组成的资深技术团队。成立至今，已累计接待干眼患者超3万名。

全新升级后的干眼中心，涵盖攻坚致盲性疑难干眼诊疗、干眼一站式慢病



重启的宁波鄞州眼科医院干眼中心焕然一新。

管理、干眼临床应用等三大板块，拥有专家诊室、VIP治疗室及开放式治疗空间，可开展泪点栓塞治疗术、羊膜移植术、巩膜镜验配以及针灸、穴位按摩等特色疗法，设备更齐全、环境更宽敞、体验更舒适，将为患者提供更高品质的一站式干眼诊疗服务。

宁波鄞州眼科医院于2015年落成，隶属于国内领先的大型眼科医疗连锁

集团——华夏眼科医院集团。医院开设了白内障、屈光、视光与小儿眼科、眼表等八大专科，汇聚了一批临床经验丰富、学术造诣深厚的资深眼科专家，依托集团成熟的“医教研”体系，医院不断引进国际前沿眼科诊疗设备和技术，持续为宁波及周边地区的眼病患者提供专业高效的治疗服务。

记者 陆麒雯 通讯员 竺玫志